
Κάστρο Κορυνού
Korynos Castle
38.1560509, 23.5195662

Το κάστρο βρίσκεται ανατολικά της Οινόης (πρώην Μαζίου) και νότια του χωριού Πράσινο στη
Βοιωτία. Βρίσκεται ακριβώς νότια του σημαντικού αρχαίου αθηναϊκού φρουρίου του Πανακτoύ. Ο
λόφος προσφέρει πανοραμική θέα στον αρχαίο δρόμο που συνέδεε τις πεδιάδες της Βοιωτίας με τις
πεδιάδες της Αττικής και το Θριάσιο Πεδίο.

Κατά την αρχαιότητα, πολλά φρούρια χτίστηκαν στην Πάρνηθα για την προστασία των βόρειων
συνόρων της αθηναϊκής επικράτειας. Ένα από τα πιο γνωστά ήταν το Πανακτó. Ωστόσο, το φρούριο
της Κορύνου δεν φαίνεται να ήταν μέρος αυτού του αρχαίου αμυντικού δικτύου, καθώς η κατασκευή
του διαφέρει και βρίσκεται πολύ κοντά στο Πανακτó. Αυτή η εγγύτητα υποδηλώνει ότι η Κορύνος
μπορεί να μην ήταν μόνιμη αμυντική κατασκευή, αλλά πιθανόν να χρησιμοποιήθηκε ως προσωρινό
στρατόπεδο κατά τη διάρκεια μιας επιχείρησης εναντίον του Πανακτού.

Η χρονολόγηση του χώρου είναι δύσκολη λόγω της απουσίας σημαντικών αρχαιολογικών ευρημάτων
ή εσωτερικών κτιρίων. Μια διοικητική απόφαση που επίσημα κατέταξε την Κορύνο ως αρχαίο χώρο
(Φ.Ε.Κ. 26Β/1993) τοποθετεί την κατασκευή της κατά την Πρωτογεωμετρική περίοδο (1000-900
π.Χ.), μια ασυνήθιστα πρώιμη χρονολόγηση. Αυτή η ταξινόμηση μπορεί να αντικατοπτρίζει τη
δυσκολία ακριβούς τοποθέτησης του φρουρίου σε μια συγκεκριμένη ιστορική περίοδο.

Δομή, Οχυρώσεις & Κτίρια
Τα ερείπια του φρουρίου περικλείονται μέσα σε ένα μερικώς διατηρημένο περίβολο, με μέγιστες
διαστάσεις 90 επί 50 μέτρα.

Τα τείχη έχουν διπλή πρόσοψη, κατασκευασμένη από μεγάλες πέτρες χωρίς κονίαμα. Τα
εναπομείναντα τμήματα των τειχών φτάνουν σε μέγιστο ύψος 2,1 μέτρων, με πάχος από 1,60 έως
1,80 μέτρα.

Το βόρειο τμήμα του κάστρου ήταν φυσικά προστατευμένο και, ως εκ τούτου, δεν υπήρχαν
οχυρώσεις. Το καλύτερα διατηρημένο τμήμα του τείχους βρίσκεται στη δυτική πλευρά, ενώ το νότιο
τείχος δεν έχει επιβιώσει, με τις πέτρες αυτού του τμήματος να είναι διασκορπισμένες στη νότια
πλαγιά του λόφου.

Δεν σώζεται καμία πύλη, αλλά υποτίθεται ότι υπήρχε μία στην ανατολική πλευρά, όπου η πρόσβαση
θα ήταν η ευκολότερη.
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